

证券简称：荣盛石化

证券代码：002493

荣盛石化股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2018-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他：
参与单位名称及人员姓名	彤源投资：庄琰；中国平安：王晓林；惠理基金：柴伟； 维美创投：陈旭；睿郡资产：沈晓源；太平洋证券：柳强； 招商证券：石亮；国恬资管：王国峰；国元证券：李朝松、 毛正；中财招商：韩士国、刘福杰；东方资管：钱思佳； 山西证券：程俊杰；中国平安：张菲澳；天风证券：张樾 樾、贾广博；新时代证券：周峰春；中银国际：余嫻嫻； 信达证券：陈淑娴；邵夏资本：陶文韬；厚达投资：毛建 荣；中原证券：顾敏豪；中信建投证券：邓胜；高华证券： 朱金巧；海通证券：胡歆；长江证券：魏凯；海富通基金： 踪敬珍；兴达资管：黄晓峰；华盈春；上汽产臻：谈少鹏； 国泰基金：金烨；富国基金：宋哲建；广州证券：陆毅欣； 方正证券：李永磊；融捷投资：戴毅；展博投资：李永亮； 南土资产：杜星烁；东方证券：谢贻辉；华泰证券：方晏 荷；锐意资本：肖晖；光大证券：裘孝锋、傅锴铭；韶夏 资本：钟银燕；财通证券：虞小波；东吴证券：肖雅博； 方正证券：蔡尚军；华泰保险：杨林夕；普尔投资：廖龙 欢；中国平安：刘振邦；弈慧资源：李乐凯、胡皓南；中 科沃土基金：林皓；巴沃资产：戚丽雅；高华证券：朱金

	巧；中信证券：黄莉莉；君和资本：王贇元；广发基金：初博洋；汇丰晋信：刘晟；麒石投资：杜旷舟；拉曼资产：黄汪平；新时代证券：李啸；中国人寿：李石玉；兴聚投资：刘力；国金证券：何雄；杉树资产：袁斌；国泰君安：刘猛、孙羲昱；浙银资本：何兆伟；海通证券：苗琦；恒大人寿：黄彬斌；浙商证券：宋清涛；浙银资本：金溢；正前方金服：朱紫萌、杜雪平；广发银行：林德森；英伯力投资：高炳远；北京和聚投资：麦土荣；炬元资产：陈立；元葵资产：朱寅；中信建投：史云鹏；方正证券：丁炎焯、孟欣、郭艳红
时间	14:00~16:30
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事长：李水荣 财务总监：李彩娥 董事会秘书：全卫英 证券事务代表：胡阳阳
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、行业情况介绍</p> <p>（一）芳烃板块</p> <p>在过去的几年时间内，PTA产能快速发展，芳烃市场较为活跃。目前，中国是最大芳烃需求国，韩国为最大的供应国。国内新增的产能无法满足国内需求，国内进口依存度预计在较长一段时间内仍维持在较高水平。</p> <p>（二）PTA板块</p> <p>随着2006-2007年我国PTA产能的集中投产，我国PTA产业进入发展期，产能增速保持在10%左右，进入2012年，PTA产能迎来大爆发，直接导致了市场结构的变化，行业投资热情也逐渐回归理性，但行业产能过快增长造成的行业结构性矛盾仍较为明显，竞争较为激烈。但是，由于聚酯继</p>

续保持着不可替代性，需求随着GDP增长波动，由于新增产能较少以及下游PET行业需求回暖，行业开工率正逐步回升，行业过剩的供需格局逐步改善，利润有所回升。

（三）化纤板块

20世纪90年代开始，由于市场需求拉动、体制改革推动、国产化技术进步的带动，中国聚酯涤纶行业步入快速发展时期。随着聚酯产能的快速投放，行业竞争不断加剧，产品差别化率有所提高，整个行业进入了结构性调整阶段。自2014年下半年开始受新产能投放减少、落后产能退出以及下游需求增长影响，聚酯涤纶行业逐步回暖。

二、主要问题概要

问题 1：4000万吨/年炼化一体化项目具体情况如何？

回答：为贯彻落实“长江经济带”和“一带一路”等国家战略，开发建设浙江舟山群岛新区，提升我省及国内石化产业国际竞争力，促进国内石化产业和成品油市场结构调整，多产化学品、少产油品，增强芳烃、烯烃等基础石化原料的保障能力，扩大民营资本投资，打造“民营、绿色、国际、万亿、旗舰”的舟山石化基地，浙江省发展与改革委员会核准批复了浙石化在舟山绿色石化基地（位于舟山市岱山县大小鱼山岛及其周边围垦区）4000万吨/年炼化一体化项目。项目建设单位为浙石化，总投资17,308,485万元，总规模为4000万吨/年炼油、800万吨/年对二甲苯、280万吨/年乙烯。每期规模为2000万吨/年炼油、400万吨/年对二甲苯、140万吨/年乙烯及下游化工装置。

问题 2：2017年宁波芳烃装置优化消缺，对中金石化业绩影响明显，未来中金石化是否还会有提升空间？

回答：中金石化生产芳烃产品，近两年贡献了公司的大部分业绩。此次优化消缺属于例行行为，能提升装置的安全性和运行效率。目前中金石化正在不断开展技改，降低成本，提升效益。例如：积极调整燃料油和石脑油的进料比例，降低原料成本。

问题 3：公司目前正向上不断延伸产业链，以后是否会有PTA和涤纶长丝的产能规划？

回答：公司经过多年发展，形成了“纵横双向十字发展战略”，纵向不断延伸产业链，横向侧重于提升产品质量，增强核心竞争力。公司一直注重项目储备，将根据具体情况适度对 PTA 和高端化的涤纶长丝项目进行扩产以提高市场占有率。

问题 4：4000万吨/年炼化一体化项目投资巨大，资金问题如何解决？

回答：目前项目的各项工作正有序展开。项目实施主体浙江石油化工有限公司注册资本已到位 238 亿元，公司本次非公开发行股票拟募集资金不超过 60 亿元，将用于本次募投项目的一期工程建设，目前已拿到中国证监会核准批文。此外，项目一期申请 607 亿元银团贷款正在审批中。因此，项目投资所需剩余资金能得到合理解决。

问题 5：4000 万吨/年炼化一体化项目产品特别丰富，以后公司会不会针对项目的产品进行深加工？

回答：浙石化炼化一体化项目位于舟山绿色石化基地，有很多的远期预留发展土地，具备产品深加工的条件。公司将会在做好现有炼化一体化项目的基础上，结合市场情况和自己的优势特点，以后适当地开展下游产品深加工，提

升产品附加值。

问题 6：公司如何看待未来几年的 PTA 行情？

回答：PTA 行业经过多年的产能出清，行业过剩的供需格局目前正在得到逐步改善，实际开工率目前维持在较高水平，受到下游聚酯需求的增长、聚酯回收料的减少刺激新增需求和复产产能的边际成本高等因素的影响，PTA 产品有望长期盈利良好。

问题7：芳烃进口依存度降低的话，未来几年公司的业绩是否会受影响？

回答：目前芳烃的进口依存度依然维持在较高水平，中金石化芳烃项目效益明显。公司已形成了石脑油/燃料油-芳烃-PTA-聚酯-聚酯纤维的上下游一体化产业链，抗风险能力大幅度增强，即使进口依存度降低造成单项产品盈利水平的波动，也不会明显影响公司业绩。浙石化项目投产后，公司的产业链将会进一步得到延伸，抗风险能力将会得到进一步增强，业绩预计将会有更明显的体现。

问题8：中金石化是否考虑进行扩产？

回答：全资子公司中金石化自投产以来效益明显，公司将结合全局统筹安排，尽可能地细化尽职调查、工艺方案选定等项目前期工作，视具体情况而定。

问题 9：浙石化炼化一体化成本竞争优势体现在哪里？预计以后效益如何？

回答：浙石化炼化一体化项目规模效益显著；采用了更优化的总流程：大加氢、大催化、大重整；采用了最新工艺装备技术；化工产品差异化布局；舟山自贸区区位优势明

	显。目前炼化项目普遍盈利很好，具体效益以后敬请关注公司的公告。
附件清单（如有）	无
日期	2018年04月20日